

Posudek na diplomovou práci

Anety Falcové na téma „Ochrana a podpora zahraničních investic a řešení investičních sporů“

1. Aktuálnost tématu

Diplomantka si za téma své diplomové práce s rozsahem 58 stran zvolila problematiku spojenou s ochranou a podporou zahraničních investic a řešení investičních sporů. Jedná se bezpochyby o tematiku velmi zajímavou a aktuální, protože po účinnosti Lisabonské smlouvy s navazujícím nařízením, kterým se stanoví přechodná úprava pro dvoustranné dohody o investicích mezi členskými státy a třetími zeměmi, přešla daná problematika do kompetence Evropské unie.

2. Náročnost tématu

Téma diplomové práce považuji za náročné s ohledem na nutnost studia zahraničních pramenů. S jedinou výjimkou lze bohužel konstatovat, že diplomantka tento zdroj pro svoji práci nevyužila. Taktéž judikaturu, která je v této oblasti poměrně bohatá, diplomantka uvádí pouze v několika málo případech.

3. Hodnocení práce

Zkoumaná problematika je tematicky rozdělena do devíti kapitol, úvodu a závěru. Diplomantka se zabývá pojmem mezinárodní investice, právní úpravou investic, vývojem ochrany mezinárodních investic, řešením a rozhodováním investičních sporů, Mezinárodním střediskem pro řešení sporů z investic, srovnáním UNCITRAL a ICSID, dohodami o ochraně investic v EU, dohodami o ochraně investic uzavřených ČR a českými případy sporů z investic.

Z textu předložené diplomové práce dovozují, že diplomantka má o dané problematice přehled, že prostudovala dostatečný počet titulů tuzemské (žel ne zahraniční) odborné literatury. Diplomantka prokázala, že dokáže se získanými teoretickými poznatky pracovat, o čemž svědčí přiměřený počet poznámek pod čarou (i když v některých pasážích chybějících). Cíl práce, který si diplomantka stanovila, splnila. Úprava práce, použití příslušných norem týkajících se psaní kvalifikačních prací, jazyková a stylistická úroveň jsou na odpovídajícím stupni.

4. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

K textu diplomové práce nemám zásadní věcné připomínky. V práci se vyskytuje několik překlepů (např. str. 11 v textu a poznámce 7 pod čarou). Co se týká formální stránky diplomové práce, nemám další výhrady.

Otázka k ústní obhajobě: „Pohovořte o institutu vyvlastnění v souvislosti s mezinárodními investicemi.“

5. Doporučení práce k obhajobě

Předloženou diplomovou práci považuji za odpovídající stanoveným nárokům, a proto ji doporučuji k obhajobě.

6. Navržený kvalifikační stupeň

Předloženou diplomovou prací hodnotím známkou „velmi dobře“.

V Plzni dne 28.4.2014



JUDr. Ing. Bohumil Poláček, Ph.D., MBA, LL.M